
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

+ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  16/11/2023 

 

Argomento n. 91°/2023 

 
Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.9 

 

Oggetto: “Prolungamento e messa in sicurezza della Passeggiata di Voltri”  

  
Prot. N. 470682 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari Genova Civica, Lista Rosso Verde, Partito Democratico, 
Movimento 5 Stelle 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO 

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO 

14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, CHIAROTTI CLAUDIO, CURRO' MASSIMO, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO 

FABIO, SATRAGNO RICCARDO 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

    (Dott.ssa Elisa Roggerone)             (Ing. Guido Barbazza) 

 
 (originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

RICHIAMATA  

 

per intero la mozione prot.n. 392198, approvata all'unanimità dal Consiglio Municipale in data 

24.10.2022; 

 

RICORDATO  

 

che in tale Consiglio era intervenuto il Vicesindaco, nonché Assessore ai Lavori Pubblici, Pietro 

Piciocchi, annunciando un finanziamento di 5 milioni di euro per il rifacimento ed il prolungamento 

della passeggiata; 

 

EVIDENZIATO  

 

che in sede di approvazione del Piano Triennale dei Lavori Pubblici del Comune di Genova, nel 

gennaio u.s., tale finanziamento veniva riportato per il 2024 per una cifra pari a 4 milioni di euro; 

 

EVIDENZIATO  

 

altresì che nel quarto ed ultimo Piano Triennale dei Lavori Pubblici, approvato dal Consiglio 

Comunale in data 01.08.2023 tale finanziamento veniva ulteriormente ridotto a 2.189.717,41€; 

 

CONSIDERATA 

 

la necessità di intervenire su di un'infrastruttura centrale per la comunità di Voltri e del Ponente 

genovese e sulla sua protezione a mare; 

 

RICORDATA  

 

la sua prosecuzione verso Pra' per collegarsi alla Fascia di Rispetto, già prevista in precedenti studi 

del Comune di Genova, più volte sollecitata all'unanimità da questo Consiglio (mozione prot.n. 

70611 del 19.03.2021 "Prolungamento passeggiata a levante del torrente Leira" e mozione prot.n. 

186618 del 27.05.21 "Collegamento pedonale e ciclabile della Passeggiata di Voltri con la Fascia di 

Rispetto", solo per citare le più recenti), che darebbe sollievo in particolare al sestiere di Pra’ 

Palmaro; 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

a sollecitare gli enti competenti per la progettazione e la realizzazione del collegamento 

mancante fra Passeggiata di Voltri e Fascia di Rispetto di Pra', tenuto conto di quanto 

precedentemente rappresentato, in particolare Comune di Genova ed ADSP; 

ad invitare gli stessi presso la competente Commissione II per rappresentare lo stato dell'arte 

e raccogliere le proposte già emerse dal territorio. 

 


